

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

MADRID.—LUNES 11 DE NOVIEMBRE DE 1918.

EDICIONES MAÑANA, TARDE Y NOCHE.

EL KAISER HA HUIDO A HOLANDA EN AUTOMOVIL

HOY, A LAS ONCE DE LA MAÑANA, HA TERMINADO LA GUERRA

HA HUIDO.

En un automóvil, el ex Kaiser ha abandonado Alemania, ha cruzado la Bélgica central, aún ocupada por los que fueron sus soldados, y ha entrado en Holanda. Hace algún tiempo que, previsor, había enviado á este país su fortuna amonedada y gran parte de sus alhajas.

Dice que la ex Emperatriz de Alemania está muriéndose, y que el Príncipe Eitel (Atila) ha intentado suicidarse. No se sabe nada del Kronprinz. ¿Está en el Cuartel general todavía?

*

Mientras, sigue la revolución en Alemania. Hasta la Agencia Wolff, que durante cincuenta y dos meses mintiera con valor heroico, ha sido ya intervenida por los socialistas. Ahora mentiría también, por cuenta de estos últimos.

Como se sabe, la Social Democracia alemana estaba dividida en dos bandos. La mayoría, casi burguesa, casi conservadora, casi imperialista, casi partidaria del Kaiser, obedecía á Scheidemann, Ebert y otros moderados. La minoría, energicamente pacifista, seguía á Haase, Ledebour y Liebknecht. Hoy se han unido las dos fracciones y han ocupado el Poder. Sin embargo, no opinan lo mismo. Los minoritarios quieren que sea proclamada la República Social. Los mayoritarios, que se dejó la resolución á una Asamblea constituyente. Como después del triunfo de todas las revoluciones, los violentos acusan de tibieza á los oportunistas. No nos extrañaría que aquéllos se llevaran al país detrás.

Porque el pueblo alemán está furioso viendo que le prometieron la victoria, y que, luego de largos años de cruentos sacrificios y de miserias horribles, es la derrota lo que le ofrecen. Si el Kaiser hubiera entrado en París, el Socialismo germano, con escasas excepciones, hubiese continuado siendo un partido de lacayos. Como el Kaiser ha huido á Holanda, el Socialismo piensa en la implantación del programa de Erfurt...

*

Los aliados no abusarán de su inmenso triunfo. No quieren anexiones. No quieren más que el cumplimiento de la justicia. Leed estas palabras de Lloyd George:

“No podemos olvidar la inaudita proximidad con que los gobernantes de Alemania, con pleno asentimiento de su pueblo, cometieron este atroz crimen contra la Humanidad. El pueblo vitoryó á sus gobernantes por el hecho, como los vitoryearía hoy si hubieran triunfado. Tenemos que guardar esto en nuestro espíritu y anhelamos seguridades. Nosotros no llevamos la guerra contra el pueblo; pero seríamos necios en verdad si lo olvidásemos.”

Las condiciones tienen que ser tales que espanten las ambiciones y la arrogancia de repetir esta atrocidad contra la Humanidad. Nosotros no cometeremos ningún mal; nosotros no abandonaremos ningún derecho. La justicia, la divina justicia, fundamento de la civilización, tiene que ser satisfecha. Nosotros no ambicionamos una yarda de pueblo realmente alemán, ni una yarda. Nosotros no queremos cometer la locura de 1870, que tan desastrosamente ha sido castigada.

“Nosotros no abrigamos designios contra el pueblo alemán. Queremos libráre de todos sus opresores, si son al mismo tiempo opresores de la Humanidad. Pero si bien no tenemos la intención de intervenir en la libertad del pueblo alemán, es indudable que queremos garantizar la libertad de nuestros pueblos. No podemos considerar la culpa, la infamia de esta horrible guerra, como si fuera un simple espectáculo que no provocase un juicio sobre el Imperio y el sistema responsable. Esta generación habrá pasado antes que las posteriores y los sufrimientos de esta guerra. Y la nación que desconsideradamente desencadenó la guerra en tal forma, tendrá que pagar una rigurosa cuenta.”

S. Toda Alemania quiso la guerra. Toda Alemania, pues, pagará.

*

Hoy, á las once de la mañana, han quedado suspendidas las hostilidades en el frente occidental, único donde se peleaba todavía. De orden de Foch, los ejércitos aliados cesarán de perseguir al enemigo.

Ha sido firmado el armisticio. Alemania ha aceptado íntegramente las condiciones impuestas por el Consejo interaliado de Versalles.

Ha acabado, pues, la guerra más colossal que registran los anales de la Historia. Y ha acabado con el triunfo de quienes defendían la Justicia y el Derecho. Hoy es día de fiesta para los corazones nobles.

cuatro kilómetros de Les Rives-de-Maubert, así como á las alturas al Noroeste de Sevigny-la-Forêt. El bravo Cuerpo italiano que opera más á la derecha, después de conquistar Le Trenpolis y Rimogne, ha penetrado en el bosque de Peilles, en el bosque de Hérisson, empujando vigorosamente en dirección de Bourg-Fidèle.

Al Oeste del Mosa, los franceses progresan al Norte de la línea general Remiremont-Arteus-Damancy y Belain, á dos kilómetros 500 metros por el Norte de Charleville. Al Este de Mezieres los alemanes han contraatacado violentemente á los elementos que habían franqueado el Mosa en la región de Donchery. Después d'un vivo combate, los franceses han rechazado al enemigo y se han mantenido en la orilla Norte.

El material capturado por las tropas francesas durante la persecución no deja de aumentar: parques, automóviles, aprovisionamientos de todas clases, gran cantidad de vagones, etc., etc., han caído en su poder.

Numerosos pueblos han sido libertados. (T. S. H.)

Avance por Bélgica.

Paris, 10. Parte oficial inglés de la noche: Al Sur del Sambre llegamos hasta la fron-

tera francobelga, y al Norte del mismo río hemos continuado nuestro avance, á pesar de la resistencia que aumenta de las retaguardias enemigas.

Los destacamentos avanzados continuaron por el Sudeste de Mons, y llegaron á la línea del canal del Oeste al Noroeste de Yette Volle.

En las líneas férreas situadas al Este de Mauberge nos hemos apoderado de gran número de trenes.

Al Norte del canal de Mons á Condé tomaron nuestras tropas Leuze, y nuestra caballería se acercó á la ciudad de Ath.

Al Este de Ronais hemos avanzado seis kilómetros y medio. (Agencia Radio.)

Los servicios en Austria.

Paris, 10. Parte oficial de Oriente:

Al Norte del Danubio y del Sava avanzaron las tropas serbias en dirección á Weiskirchen y Beeskerek, rechazando á los destacamentos alemanes, que se batían en retirada hacia el Norte.

En Bosnia, entraron en Sarajevo, en donde el Consejo Nacional y la población les dispensó una acogida entusiasta.

El número de prisioneros hechos durante los combates que precedieron á la toma de Escutari por los serbios el 30 de octubre se eleva á 4.000, de los cuales 120 son oficiales.

Además capturaron numerosos cañones e importante material de guerra.

Al Norte de Escutari, los serbios, á los que se unieron numerosos montenegrinos, ocuparon el 2 de noviembre Podgoritzia y Nisici. (Agencia Radio.)

LA REPÚBLICA GERMANA

Desaparición del antiguo régimen.

Nauen, 10. Mientras el día 9, según se comunicó ya, el antiguo régimen fue sustituido por un Gobierno popular en Berlín, constituyéndose en la capital un Consejo de obreros y soldados, el movimiento revolucionario hizo grandes progresos en las demás partes del país. De todas partes llegan noticias sobre la formación de Consejos de obreros y soldados. En general, la revolución se desató sin alteración esencial del orden económico y sin derramamiento de sangre. En muchas ciudades fué reconocido, sin vacilación alguna, el Consejo de obreros y soldados por las autoridades militares, encargándose de la administración municipal. En algunas ciudades hubo manifestaciones y huelgas, que transcurrieron tranquilamente en general.

Negociaciones para el Gobierno de unidad.

Están realizándose activas negociaciones entre los partidos burgueses del grupo que hasta ahora fué la mayoría socialdemócrata, cuyo representante, Ebert, dirige, como Canciller, la administración provisional, y los socialdemócratas independientes sobre la formación de un Gobierno común. El partido socialdemócrata ofreció á la socialdemócrata independiente formara con él un Gobierno común, con iguales derechos para ambos bandos, dejándose guiar en esto por el anhelo de no tomar en consideración contraste alguno en estos días graves, á fin de que el gran movimiento libertador alemán llegue á un feliz y pronto término, evitándose todo acto de violencia y exceso. La socialdemocracia independiente propuso como miembros del Gobierno común á Haase, Liebknecht y Barth. Acerca de las negociaciones entre ambos grupos, comunica la dirección del partido socialdemócrata: «Los independientes exigen que Alemania sea una República socialista. El partido socialdemócrata persigue el mismo fin, queriendo, sin embargo, dejar decidir sobre ello al pueblo y á la Asamblea constituyente. La exigencia de que todo el Poder legislativo y jurisdiccional descansen en manos de representantes elegidos de toda la población obrera y de los soldados, es rechazada por el partido socialdemócrata, como dictadura de una parte de una clase, lo cual está en pugna con los principios democráticos. Otra exigencia de los independientes respecto á la exclusión de todos los miembros burgueses del Gobierno, es rechazada por el partido socialdemócrata, en consideración al mantenimiento de la alimentación popular. En contestación á la proposición de los independientes respecto á la participación de sus representantes durante tres días, como provisorium (á fin de crear un Gobierno capaz de firmar el armisticio) formula el partido socialdemócrata la siguiente exigencia: Ambas tendencias socialistas deberán cooperar por lo menos hasta la reunión de la Asamblea constituyente, la cual deberá decidir todos los demás detalles.

A fin de mantener el orden público, la tranquilidad y alimentación nacional, decreto el Consejo de obreros y soldados de Berlín: No deben participar en la huelga general: 1.º, los grúmicos de transporte y comunicaciones; 2.º, los de alimentación; 3.º, importantes establecimientos nacionales y comunales (gas, agua, electricidad, canalización, limpieza de calles, etc.); y 4.º, servidumbre y personal de sanidad.

Dicen que el Príncipe Enrique ha huido y que el Príncipe Eitel intentó suicidarse. — La Emperatriz, agonizando. — Los Reyes de Wurtemberg han huido.

Amsterdam, 10. Los obreros escapados de Alemania han hecho circular el rumor, no confirmado todavía, de que el Príncipe Enrique de Prusia ha huido á Dinamarca. El Príncipe Eitel parece que intentó suicidarse. La Emperatriz, restablecida aparte de su enfermedad, ha sufrido una recaída y se halla agonizante. El Rey y la Reina de Baviera parecen que han huido á Suiza.

Todos los trenes han sido detenidos; telégrafos y teléfonos se hallan cortados. El correo funciona de un modo irregular.

Se considera que el principal obstáculo para la paz ha desaparecido si desaparecer el Kaiser.

De Stuttgart dicen que los soberanos de Wurtemberg, ante las manifestaciones hostiles de la población, han salido de la ciudad con destino desconocido. (Agencia Radio.)

SE ACABÓ LA GUERRA

FIRMADO EL ARMISTICIO,

SE SUSPENDEN LAS HOSTILIDADES

ORDEN DEL MARISCAL FOCH A LOS COMANDANTES GENERALES ALIADOS

PARIS, 11. El mariscal Foch ha enviado á los comandantes generales aliados de los diversos frentes la siguiente comunicación: “Primero.—A las once de la mañana (hora oficial de París), el 11 de noviembre quedarán suspendidas las hostilidades en todos los frentes. “Segundo.—En dichas fecha y hora, y hasta nueva orden, las tropas aliadas no darán un paso mas allá de la línea en que se hallen. Firmado, Mariscal Foch. (T. S. H.)

LOS ULTIMOS COMBATES

Ganancias entre el Mosa y el Mosela.

Paris, 10. Comunicado francés de las ónzes de la noche.—Persiguiendo á las retaguardias alemanas que han intentado en algunos puntos una fuerte resistencia, particularmente en el centro y en la derecha, las tropas francesas han progresado considerablemente durante la jornada en el conjunto del frente. Al Norte del Oise, los franceses ocupan Neppé-Sauvage, siete kilómetros al Este de Avesnes y Tourtier-en-Fagne.

En Bélgica han sobrepassedo Baillifre y Salles; más al Este, las vanguardias francesas, á pesar de la resistencia de los alemanes que se ha accentuado en la zona del monte al Norte de Signy-le-Petit, han llevado sus líneas hasta el Linderio Norte del bosque de este nombre. Hacia la Gruerne los franceses han tomado Maubert-Fontaine, llegando á

AMSTERDAM, 10. Esta mañana, á primera hora, un automóvil franqueó la frontera holandesa, á diez kilómetros de Díse, llegando á Figsden. Este automóvil llevaba al ex Kaiser, procedente de Spa. Guillermo II subió inmediatamente en Figsden á un tren especial holandés que le esperaba y en él partió en el acto. (Agencia Radio.)

LA HUÍDA DEL EX KAISER

GUILLERMO II
HUYE EN AUTOMÓVIL, ENTRANDO EN HOLANDA

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL ASUNTO DEL DÍA

El Ayuntamiento de Bilbao

Ha publicado el Ayuntamiento de Bilbao la Memoria referente á su gestión económica durante el año 1917.

El capital activo, que en 1916 era de 39.228.421,99 pesetas, se eleva en 1917 á 39.956.176,54; y el capital pasivo, de 36.318.941,24, disminuye á 34.901.816,81.

De modo que el aumento líquido del capital, en 1917, fué de 2.144.878,98 pesetas.

En 1.º de marzo quedó saldado el crédito del Banco de Bilbao.

El saldo á favor de la Caja de Ahorros fué de 3.561.054,63 pesetas.

El Ayuntamiento aumentó el débito en relación de acreedores por este concepto en 2.141.994,17 pesetas; pero debe tenerse presente que los fondos procedentes de la cuenta de crédito sustituyen á la emisión de obligaciones de empréstito para obras nuevas, cuya operación no se realiza más que cuando la ocasión es favorable.

Durante el año se abonaron al Banco de Bilbao 3.983,15 pesetas por intereses, timbre y comisión, y á la Caja de Ahorros 108.666,32 por intereses.

Los ingresos habidos durante el año 1917 ascendieron á 19.545.825,21 y los gastos á 19.093.653,40, quedando de existencia 432.171,81, que unidas á 4.447.624,88 que importan los créditos suman 4.899.796,69; pero como los débitos ascienden á 5.334.731,39, resulta un déficit de 434.934,70 pesetas.

Hay que tener en cuenta que este déficit, en el ejercicio anterior, fué de 5.384.31,83 pesetas, de modo que el ejercicio de 1917 se liquidó con un superávit de 103.497,13 pesetas.

Durante el año se emitieron 683 obligaciones que importaron 341.500 pesetas y se amortizaron 1.507 por 753.500 pesetas.

Las fincas rústicas y urbanas tuvieron aumento de valor de 1.732.878,98 pesetas.

Este es el resultado de la gestión económica del año 1917, que puede calificarse de buena, toda vez que el presupuesto se liquidó con superávit.

ANDALUCIA

A dormir!

Cádiz, 10.—A las tres de la madrugada, y rendidas de sueño, abandonaron las cigarreras la Fábrica de Tabacos, con el mayor orden.

Esta noche celebrarán un mitin.

El obispo Sr. López Criado.

Cádiz, 10.—El nuevo obispo, D. Marcial López Criado, dijo muy temprano misa de comunión. Después, y en un trámite especial, adornado artísticamente, salió para Salinas del Río, límite del término municipal de Cádiz, donde le esperaban el Consejo municipal y el Cabildo catedral.

En la calle principal de San Fernando fué despedido por el Ayuntamiento, que presidía el alcalde, Sr. Gómez Rodríguez, el clero y las autoridades de Marina.

Siguieron al tránsito en que va el obispo otros llenos de personas de todas las clases sociales.

El nuevo obispo.

Cádiz, 10.—El nuevo obispo fué recibido por las autoridades y el Cabildo de las catedrales de Córdoba y Cádiz. En coches siguieron hasta la iglesia de San Juan de Dios el resto de las autoridades, Corporaciones y representaciones y numerosísimo público, que no cesó de vitorear al nuevo obispo.

Después la comitiva se dirigió á la catedral por la plaza de Isabel II.

Los balcones estaban engalanados.

En la puerta de la catedral formaron los niños de las escuelas.

Después del Te Deum y la recepción, el obispo se retiró á sus habitaciones.

El recibimiento ha resultado brillantísimo.

Becerrada benéfica.

Sevilla, 10.—En la plaza de la Maestranza se verificó el anunciado festival á beneficio de la Asociación Sevillana de la Caridad.

Pepito Belmonte y Zurito fueron aplaudidos en sus becerros respectivos, y los distinguidos aficionados Cañedo y Cañero estuvieron muy valientes y cosecharon deseos.

A Cañedo se le concedieron en su primer toro las dos orejas y el rabo, habiendo realizado una faena superiorísima, coronada por una estocada sin puntilla.

Los novillos fueron buenos; la concurrencia, escasa.

Detención importante.

Sevilla, 10.—Por denuncias particulares, la Guardia Civil ha practicado un buen servicio teniendo al ex sacerdote de la parroquia de San Pedro, Miguel Panelas, autor del importante robo sacrilegio, valorado en 30.000 pesos.

La Guardia Civil supo que Federico Alonso, corredor de antigüedades, había facilitado un anticuario madrileño llamado Galindo prendas sagradas, procedentes de diversas iglesias de Sevilla.

La Guardia Civil ha logrado que el detenido declare que había vendido á dicho anticuario un tús en 300 pesetas, otro en 250, dos casullas en 125, y que las prendas procedían de la capilla particular de un sacerdote ya fallecido, cuya familia se los vendía por necesidad.

Luego se ha averiguado que tenía en su poder un frontal, un manto de tissu, otro de encajes, propiedad de la parroquia de San Miguel; el paño de un púlpito, otro de un sagrario, y otros objetos de la parroquia de San Antonio.

Varios objetos y prendas de la parroquia de San Juan de la Palma y de otras parroquias fueron ofrecidos al sacerdote para que los vendiera.

En honor de los concejales.

Cádiz, 10.—Los concejales de esta Ayuntamiento han obsequiado con un banquete á los concejales del Ayuntamiento de Coria, así como los autores de la conjura, y recaerá sobre ellos la responsabilidad.

Opina que con la designación del Sr. Roig y Bergada se ha reconocido que no puede ser eliminada la realidad catalana.

El Diario de Barcelona, por su parte, dice que acata respetuosamente la decisión del Rey, conocedor como nadie de la situación y anheloso de prestar al país todo el mayor bien posible. En momentos difíciles como el presente, afirma el periódico que el mayor bien no suele estar en el orden de las posibilidades, sino en el de la aceptación del mal menor, hipótesis obligada para evitar mayores daños.

Agrega que el triunfo de los aliados facilitará probablemente la gestión del nuevo Gobierno, que por la significación de sus componentes no podemos perder en ningún momento de vista lo que de él nos separa, manteniéndonos los españoles unidos para la defensa de los intereses comunes, que son los de la patria.

El Correo Catalán, jaénista, califica al nuevo Gobierno de Gobierno de temporada, que constituye una burla y un reto al país.

Estima que el régimen continúa en crisis y que hay que prepararse para los grandes acontecimientos que se avecinan.

La Lucha, republicano del bloque, califica al Gobierno de liquidación.

El Progreso, radical, lo califica de Gobierno de liquidación monárquica y dice que es el mismo Gobierno del 21 de marzo, sin Maura.

Por último, Solidaridad Obrera, sindicalista, dice de los que forman el Gobierno que son los mismos perros con distintos collares.

Los nacionalistas.

En un local de la calle de Aragón, de la barriada de Hostalfranch, se celebró esta mañana un mitin convocado por los nacionales. El local estaba llenísimo.

También se acordó telegrafiar a los ministros de Fomento y de Abastecimientos, protestando de que la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces se niega á facilitar vagones á los labradores de Huétor Tajar para transportar la remolacha, con riesgo de perder el fruto, pues los azucareros se disponen a cerrar las fábricas.

Mitín y manifestaciones.

Zaragoza, 10.—A la salida del mitin organizado por la Juventud rebelde, y si que asistieron representantes de organismos similiares de Madrid y Barcelona, se formó un grupo de unos 300 individuos que recorrió las calles centrales dando gritos subversivos.

El jefe de la Policía logró disolverlo pacíficamente.

El gobernador adoptó precauciones.

La huelga de cuberos.

Ha quedado solucionada la huelga de cuberos.

Los patronos han aceptado las bases presentadas por los obreros.

Alcalde disgustado.

Zaragoza, 10.—El alcalde ha manifestado á los periodistas sus deseos de dejar el cargo á primeros de año.

Fué elegido para auñar voluntades entre los concejales separados por diferencias políticas cuando se constituyó el Ayuntamiento, y cree que su misión ha terminado.

Un estreno.

En el teatro Principal se ha estrenado Misérable Voiture, original del periodista D. Juan José Lorente, obteniendo un gran éxito.

El público llamó al autor, que salió á escena varias veces á recibir las grandes ovaciones con que premió el público su obra.

Los periódicos dedicanelogios á Lorente, coincidiendo todos en que se trata de una obra cómica con chistes graciosísimos y situaciones cómicas trazadas de mano maestra.

El afortunado autor ha recibido muchas felicitaciones por su gran éxito teatral.

CATALUÑA

La salud pública.

Barcelona, 10.—No hay nada nuevo referente á la epidemia, que sigue en descenso.

Por disposición del alcalde, y considerando normalizada la situación sanitaria, mañana se abrirán de nuevo las clases en todos los centros de enseñanza que dependen del Ayuntamiento.

De política.

Barcelona, 10.—La constitución del nuevo Gobierno, cuya noticia empezó á circular anoche, causó gran impresión, que no llegó á desvanecer la noticia de la abdicación del Emperador de Alemania.

En todos los circuitos políticos fue la noticia comentadísima.

La Veu de Catalunya dice, al dar cuenta de la constitución del nuevo Ministerio, que la opinión pública lo ha recibido con asombro y desagrado.

Añade que la existencia del nuevo Ministerio es naturalmente limitada, que su vida será corta; pero ignora si será inofensiva.

Dice que constituye especialmente una inferioridad y no son hoy Gobiernos interinos los que se necesitan para resolver los graves problemas que plantea la realidad.

Revista comercial.

En general, se han mantenido firmes las relaciones de todos los artículos. Algunos, como ciertas diarias de azúcar y las habichue-

lasy el Ministerio son demasiado pequeños para las grandes crisis que en todo el Mundo comienzan á los pueblos.

Añade que de los nuevos ministros algunos son culpables de haber suscitado la crisis, así como los autores de la conjura, y recaerá sobre ellos la responsabilidad.

Opina que con la designación del Sr. Roig y Bergada se ha reconocido que no puede ser eliminada la realidad catalana.

El Diario de Barcelona, por su parte, dice que acata respetuosamente la decisión del Rey, conocedor como nadie de la situación y anheloso de prestar al país todo el mayor bien posible. En momentos difíciles como el presente, afirma el periódico que el mayor bien no suele estar en el orden de las posibilidades, sino en el de la aceptación del mal menor, hipótesis obligada para evitar mayores daños.

Agrega que el triunfo de los aliados facilitará probablemente la gestión del nuevo Gobierno, que por la significación de sus componentes no podemos perder en ningún momento de vista lo que de él nos separa, manteniéndonos los españoles unidos para la defensa de los intereses comunes, que son los de la patria.

El Correo Catalán, jaénista, califica al nuevo Gobierno de Gobierno de temporada, que constituye una burla y un reto al país.

Estima que el régimen continúa en crisis y que hay que prepararse para los grandes acontecimientos que se avecinan.

La Lucha, republicano del bloque, califica al Gobierno de liquidación.

El Progreso, radical, lo califica de Gobierno de liquidación monárquica y dice que es el mismo Gobierno del 21 de marzo, sin Maura.

Por último, Solidaridad Obrera, sindicalista, dice de los que forman el Gobierno que son los mismos perros con distintos collares.

Los nacionalistas.

En honor del obispo y del gobernador.

Orense, 10.—Ha resultado lucidísima la manifestación que ayer anunció y celebró el obispo de esta diócesis y del gobernador.

Asistieron la Diputación, el Ayuntamiento, alcalde, gobernador militar, jefes y oficiales y representantes de Corporaciones y entidades.

Al llegar la manifestación al palacio episcopal, donde se hallaba el obispo y el gobernador, pronunciaron discursos el gobernador, para agradecer el homenaje; el alcalde, adhiriéndose al homenaje en nombre del pueblo; el obispo, para dar las gracias y reiterar sus ofrecimientos, pues estaba dispuesto á los mayores sacrificios en favor de sus amados diócesanos.

Fueron todos los oradores objeto de grandes aplausos.

En honor del obispo y del gobernador.

Orense, 10.—Ha resultado lucidísima la manifestación que ayer anunció y celebró el obispo de esta diócesis y del gobernador.

En honor del obispo y del gobernador.

Los liberales.—Los regionalistas.

Los liberales de Ferrol han telegrafizado al Sr. García Prieto, significándole su adhesión.

Los regionalistas organizan diversos actos de propaganda.

GALICIA

El torpedero «Terror».—Misión reservada.

Ferrol, 10.—Ha salido con rumbo a Vigo á desempeñar una misión reservada el torpedero Terror. Se cree que lleva instrucciones para el almirante de la escuadra allí sitiada.

Los liberales.—Los regionalistas.

Los liberales de Ferrol han telegrafizado al Sr. García Prieto, significándole su adhesión.

Los regionalistas organizan diversos actos de propaganda.

MANUEL DE LA ROSA

Compra muebles y objetos de gran lujo, tapices antiguos, armaduras, figuras de bronce y mármol. Madrid y provincias. Avisos, Plaza Santa Ana, núm. 5.

ANTICATARRAL

García Suárez

Antiséptico energético de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz. Previene contra la GRÍPE, PULMONIAS, TUBERCULOSIS, y cura radicalmente los catarrros. No es un caso de gripe en persona que tome Anticatarral. Venta C. Recopetas, 2, y Farms.

PINEDA, MONTERA, 2

SASTRERIA.—Pafios ingleses por metros, gabanes de piel.—Teléfono 45-48.

GRANDES HOTELES DE PRIMER ORDEN</

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DÍA

UNA OPINIÓN

Ha sido muy comentado un artículo que publica «El Debate», con el título de «El Rey está solo», y que reproducimos para que sea conocido.

Dice así:

«No comprendemos lo que ven nuestros ojos!

Baltaríamos al deber, no seríamos patriotas, si no protestáramos de la general cobardía, vergüenza de todos.

A la luz del día se organiza la revolución en el Parlamento y en las calles, en la Prensa periódica y en pasquines y proclamas.

Se trata de crear un ambiente popular que asfixie a la Monarquía. Se quiere aprovechar lo que en otros países acontece, e imponer a las instituciones españolas la dura suerte que en esos Estados han corrido Reyes y Emperadores.

¡Somos sinceros! Tal propósito se va cumpliendo; es posible que se realice...

Por qué? Porque son muchos los republicanos españoles y es fuerte su arraigo en el país? No! Es grande su fuerza, en el pueblo, ni en el ejército, ni en la política.

Porque España majoritaria con el cambio de régimen? No! Ese cambio es la paralización de la vida de España, es la revolución, el robo, el saqueo, el asesinato...

Porque el mundo ha decretado la muerte de las Monarquías? No! Algunas han perdido... las de los pueblos derrotados: eso ocurrió siempre. Pero en Italia e Inglaterra la Monarquía se afirma. Se robustece la autoridad en Francia. En los Estados Unidos es paciente la reacción imperialista.

Por qué, entonces?

Porque el Rey de España está solo! Será inconsciencia, egoísmo, cobardía... el efecto es que no hay monárquicos, o los que son procedentes como si no lo fueran. ¡Es igual!

Possible es que en sus casas, en sus paciones, en sus círculos y tertulias karmenes lo que verá venir, y se duelan y gimen. Possible es que proyecten y planteen para un porvenir... que nunca llega. Lo cierto es que no se sacrifican, que no acuden a la defensa de la sociedad y del Trono, que abandonan sus deberes, que entregan el cañón al imperio de revolucionarios y dañagodos. ¡Y es en la tala, es en la plaza pública donde se decide hoy el porvenir de las naciones!

Salvo excepciones honrosísimas que pueden contarse con los dedos de la mano... y sobran dedos, nada tiene que deber el Rey a los políticos monárquicos: no le han traído el pueblo, se lo han alejado.

No más debe el Rey a las más altas clases, prolongación de la Monarquía. Ni por instinto de conservación han procurado ganar al pueblo: no se han preocupado de eso.

Esta deserción de las clases directoras es incomprensible. Un pequeño sacrificio bastaría para sacar de sus casas a muchedumbres enormes, deseosas de luchar por la sociedad y por España; pero nadie las convoca cuando éstas desean llenar calles y plazas, en entusiasmadas manifestaciones.

Los caudillos de la revolución laboran sin descanso, día y noche; los hombres de la Monarquía, que debieran dirigir a sus huestes, permanecen quietos y mudos. Mansamente se disponen y resignan al vencimiento y a la humillación. El Rey, rodeado de ambiciosos y concupiscentes, no actúa, no puede actuar, resolver la angustiosa situación actual, pese a su voluntad inmejorable...

Y el Rey—nadie lo olvidará—no es ahora el representante de una dinastía: simboliza la religión, el orden, la propiedad, la vida de España... y aun la vida de muchos ciudadanos.

Sin embargo... ¡el Rey está solo!

Por la mañana

al levantarse, tiene la lengua seca, mal olor de aliento, está bálico, tiene agudas de boca. Despues de las comidas tiene usted eructos agudos, gases, pirosis, vómitos, pesades de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitations al corazón? Tome usted el LIXIR ESTOMACAL DE SAÍZ DE CARLOS, y se pondrá bien.

DE GUERRA

REAL ORDEN IMPORTANTE

Colegios preparatorios para las clases.

El Diario Oficial publica la siguiente real orden circular:

«Excelentísimo Sr.: A fin de hacer efectivos los beneficios que la ley de 29 de junio último (C. L. núm. 169), en los apartados 7 y 8, base 8., epígrafe «Clases de tropas», otorga a dichas clases para facilitar el acceso a oficial de la escala activa mediante el ingreso en las Academias militares, el Rey (d. g.) ha tenido a bien disponer lo siguiente:

«1º Se crean dos Colegios preparatorios militares, en los cuales el personal de tropa del Ejército podrá adquirir la instrucción necesaria para tomar parte en las convocatorias anuales de las Academias militares.

2º Dichos colegios (y hasta tanto que la práctica demuestre la necesidad de aumentar o disminuir su número), estarán situados en Burgos y Córdoba, afectando al primero el personal procedente de la cuarta, quinta, sexta, séptima y octava regiones y Baleares, y al segundo el de las otras tres regiones restantes, Canarias y África.

3º Cada colegio preparatorio, bajo la dirección de un teniente coronel de cualquier Arma o Cuerpo, constará de un cuadro de profesores para la enseñanza de las materias

de la preparación y asignaturas de cultura general, constituidos por cosaandantes y capitanes de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros e Intendencia, en número suficiente en relación con el de alumnos que habiere de cada Arma o Cuerpo. El referido personal de jefes y oficiales no ejercerá otro cometido, pudiendo ser nombrado indistintamente de cualquiera de las dos situaciones de activo o reserva, siempre que pruebe su aptitud para el cargo o clase que haya de desempeñar.

4º La provisión de los cargos de profesor se ajustará a las mismas reglas establecidas para cubrir vacantes de profesor de las Academias militares.

5º Para la adjudicación de las plazas de alumnos que anualmente se asignen a cada Colegio, se considerarán distribuidos los aspirantes en dos agrupaciones: Individuos y clases de tropas procedentes de reclutamiento o voluntarios con más de tres años de servicio y las clases con más de seis años de servicio y veinticuatro de edad, asignándose a cada grupo una mitad de las plazas fijadas.

6º Una vez publicada anualmente la convocatoria, el individuo o clase de tropa que deseé prepararse, solicitará por instancia el ingreso en uno de dichos Colegios preparatorios, acompañando a las mismas los méritos, debidamente justificados, de que estuvieren en posesión.

7º La máxima permanencia del citado personal de tropa en dichos Centros de enseñanza, salvo caso de enfermedad, será de tres años, al cabo de los cuales, de no haber conseguido su formación, encuadránse en los mismos, volviendo a los Cuadros de procedencia, no contándoseles este tiempo para los efectos de reenganche. La dirección y profesores de los Colegios procurarán contrastar las aptitudes y condiciones de sus alumnos, a fin de poder formar juicio de ellos en el más breve plazo posible, proponiendo a la superioridad, sin necesidad de finalizar el plazo mencionado, cuáles deben ser bajas en ellos, y teniendo en cuenta, al realizar esta selección, que no basta, pueden seguir el plan de estudios del Colegio, sino que precisa, además, no les falten las condiciones morales e intelectuales precisas para poder ser oficiales.

8º Los alumnos que fueran individuos de tropa o cabos, percibirán un haber de tres pesetas diarias; el resto personal percibirá el haber que normalmente la corresponda.

9º Los alumnos comprendidos en el primer grupo deberán aprobar todo el plan de exámenes fijado en cada Academia militar para las convocatorias anuales de ingreso en las mismas, entrando en concurrencia con los demás aspirantes; las clases comprendidas en el segundo grupo, para su ingreso en una Academia necesitarán demostrar su aptitud, no cubriendo plaza en el concurso. Unos y otros, una vez ingresados, estudiarán las materias que se cursen en la respectiva Academia.

10º Oportunamente se dictará el reglamento por el que hayan de regirse los Colegios preparatorios, expresando las condiciones de enseñanza, fechas de ingreso, número de alumnos y demás detalles relativos a la constitución y funcionamiento de este servicio.

De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 9 de noviembre de 1918.—Marina s.

GRAN MUNDO

Reales gracias y títulos nobiliarios.

Ha sido concedida la gran cruz de Isabel la Católica a D. Martín González del Valle, marqués de la Vega de Ansó.

Recién esta condecoración en un joven cripto ilustrado, escritor y orador distinguido, que toma parte en cuantas empresas contribuyen al progreso de Asturias, su país natal.

El marqués de la Vega de Ansó es caballero del hábito de Montesa, y se halla casado con una bella y virtuosa dama, hija del opulento banquero de Oviedo, D. Policarpa Herero.

—El duque de Sessa, conde de Altamira, ha cedido a su nieta la señorita Soledad Osorio de Moscoso y Reinoso el escudo de Santander; título que lleva la Casa de aquella, en sucesiva directa, desde el Gran Capitán Gómez de Córdoba.

—Por el ministerio de Gracia y Justicia se anuncia que doña María de la Concepción Atienza y Benjumea ha solicitado la rehabilitación del título de marqués de San Antonio de Mira al Río.

Noticias de enfermos.

La señora doña Rosa Chivari de Vizquera, madre de la duquesa de Zaragoza, se encuentra en franca convalecencia.

—También se halla casi restaurado don Carlos López Dóriga.

—En Córdoba sigue enferma, aunque ya muy mejorada, la hija del ex subsecretario de Instrucción pública D. Natafio Rivas.

—Muy aliviada se halla asimismo la marquesa de Casa López.

—El director general de Obras públicas, D. Luis Barcala, que hace diez días estuvo enfermo de gripe, ha salido ya de peligro, aunque sin desaparecer totalmente la gravedad.

—En Toledo se encuentra enfermo un hijo de los marqueses de Alburquerque, alumno de la Academia de Infantería.

Con este motivo se han trasladado allí sus padres desde Sevilla.

—El diputado a Cortes D. José Luis Toreno, que sufrió un colíco hepático, ha abandonado hoy el lecho, ya renuestro.

A. W. LACLOCHE participa a su distinguida clientela que expone en su joyería, calle Sevilla, 5, un surtido de alhajas comprado recientemente en Burgo y Córdoa, afectando al primero el personal procedente de la cuarta, quinta, sexta, séptima y octava regiones y Baleares, y al segundo el de las otras tres regiones restantes, Canarias y África.

Cada colegio preparatorio, bajo la dirección de un teniente coronel de cualquier Arma o Cuerpo, constará de un cuadro de profesores para la enseñanza de las materias

elogio de ROMANONES

Un artículo de A B C

El conde de Romanones puede sentirse contento y orgulloso. La verdad se abre camino y la justicia ya llega.

El siguiente artículo de «A B C» compensará seguramente al jefe del partido liberal de muchas amarguras.

Dice así:

«La gestión del conde de Romanones para resolver la crisis iba encaminada a romper con los procedimientos oligárquicos y la política de botín que inutilizó subrepentinamente al Gobierno nacional, y que ha hecho ahora su desuada reaparición. En vez de buscar una suma cuantiosa de personalidades con séquito de cortesanos—o la frágil ficción de una suma—, meramente para justificar la posesión del Poder, y presentar una cosa que pareciese un Ministerio, el conde de Romanones buscaba la cooperación de los regionalistas, que son una gran fuerza positiva no sólo en Cataluña, sino en todo el país, y de los reformistas, que constituyen un valor de mucho relieve circunstancial en la política española para los que, atentos a los intereses fundamentales del orden y de la defensa social, entienden que la evolución democrática de las instituciones puede ser una ventaja, y si no responde a una necesidad sentida realmente, por lo menos no es un peligro. Opinen lo que se opine sobre la reforma constituyente, sobre el programa regionalista y sobre la novedad que ha traido a la función parlamentaria y a la función ministerial el brillante estreno mayor de la política de Cataluña, la cierta es que la gestión del conde de Romanones en la crisis ha respondido a móviles de altura, se ha orientado en aspiraciones limpias, en problemas nacionales, en ideales con mayor o menor sufragio, y solicitaba el concurso de gente nueva, desligada de responsabilidad en el pasado. No ha podido ser. Y el ex Presidente del Consejo, tan leal a la tregua de marzo, tan celoso por la vida del último Gobierno, tan acertado en el curso de la crisis, envejece miserias que ediman la amargura de los apóstoles, y débilmente encierrado en la carreta trabajosa, dentro de un Gobierno que no es el que se necesita; mas por lo visto, después de tantos angustiosos intentos, es el único posible, y hacemos votos por su vida. No quisieramos frecuentar escenas ni entrañas.

La CORRESPONDENCIA dice dos cosas distintas y contrarias:

Primer. Que los reunidos acordaron por unanimidad varias declaraciones (cinco), entre las cuales, una ratifica las conclusiones votadas el 5 de julio de 1917 por los diputados y senadores que entonces se reunieron en el Círculo del partido.

Segunda. Que el señor conde de Romanones, después de aludir a las conclusiones citadas y calificarlas de exacta de nacimientos del nuevo partido liberal, añadió que «las circunstancias han variado, porque hoy los días son años y hay que ir mucho más allá de lo que entonces se dijo. Aquello fue sólo un punto de partida; pero hoy no es bastante y hay que ir mucho más allá.»

Si no me es infiel la memoria, el señor conde de Romanones dijo también que lo que en julio de 1917 pudiera parecer un atrevimiento, ahora era una timidez que no podría en manera alguna contenerlo.

Ahora bien: es evidente que entre lo primero y lo segundo hay contradicción. Después de lo que el conde de Romanones dijo, no era posible que nosotros ratificásemos las conclusiones de 1917, si siquiera con el más amplio espíritu en su interpretación, porque las palabras de nuestro jefe no sólo quisieron decir amplitud en lo antes declarado, sino nuevas cosas, no contenidas en el programa de 1917.

Por otra parte, yo no recuerdo, poco ni mucho, que ni el señor conde de Romanones ni otra persona alguna de las allí reunidas leyese las conclusiones esas ni nos invitase a pronunciarles acerca de ellas. Ol, sí, a D. Fermín Calbetón proponer que se reprodujese ahora en el Diario Universal como recuerdo del punto de partida de la agrupación política naciida en julio de 1917.

Sin duda alguna, de ahí proviene el error. La confusión entre lo que dijo el St. Calbetón y lo que se afirma en los relatos publicados, es fácil y explicable.

Pero aunque fuese yo el equivocado y, por una sordera ó distracción verdaderamente extraordinarias, no hubiese oido lo que, de oír, debió ocupar muchos minutos, yo seguiría opinando lo mismo.

Aplaudí con entusiasmo y suscribo en un todo el discurso del señor conde de Romanones, cuya significación de izquierda liberal quedó, a mi juicio, bien clara, y que, por mi parte, remaché con palabras dichas a nuestro jefe; pero otro programa no lo aprobé ayer ni lo suscribo hoy.

Si el nuevo partido liberal—como lo calificó el señor conde de Romanones—no hubiese de tener otro programa que el de 1917, aunque sólo fuese como punto de partida de la acción actual, sería inútil que pretendiéramos gobernar a compás de los tiempos. Afortunadamente no fué eso, a mi entender, lo que dijo ayer el jefe de ese partido. Y a ello me atengo.

Con las gracias por la publicación, que le ruego, de esta carta, se repite su afectuoso amigo q. e. s. m., Rafael Altamira.»

Primera parte.

Ballet (suite; instrumentado por Motti). I. Introducción. II. Nocturno (poco adagio). III. Minué (grazioso). IV. Preludio. Marcha. Escena. Marcha. —Lully. (Interpretado por la Orquesta Filarmónica)

1.º ¡Ah!... mio cor (aria de la ópera Alcina). —Haendel, 1749.

2.º O del mio dolce ardor (aria de la ópera Elena e Paride). —Gluck, 1780.

3.º Dice mia madre (arietta). —Mozart, 1787. (Interpretada por la Sra. Lilácer.)

1.º Un'aura amorosa! (Così fan tutte) —Mozart, 1790.

2.º Piangeto o am...! —Gian Giacomo Cossini, 1674.

3.º Canzone della sera (dal Dante, op. 85). Schumann, 1846.

4.º Il mio tesoro (Don Giovanni). —Mozart, 1787. (Interpretado por Anselmi.)

Segunda parte.

1.º Concerto. —Bach-Stradal.

Medicina y médicos

Los auxiliares de Medicina y Cirugía.

Los auxiliares de Medicina y Cirugía, en importante número, se congregaron ayer en el restaurante Excelsior para festejar al doctor D. Leopoldo Pérez Estalayo, que acababa de terminar la carrera, por los méritos servicios que prestó a los practicantes, con los que ha convivido durante varios años.

Al separarse de ellos profesionalmente, los practicantes madrileños quisieron patentizar con el acto de ayer su ariño y agradecimiento al que en los puestos directivos supo luchar con denuedo por las reivindicaciones de esta modesta y olvidada clase.

Los oradores fueron aplaudidísimos.

El doctor D. Julián de la Villa hizo un elocuente discurso para adherirse al acto en nombre de la clase médica, que acoge en su seno con gran satisfacción al nuevo compañero, y luego de leer unas cuartillas haciendo la biografía del agasajado, aconsejó a los practicantes que persistieran en su campaña de dignificación profesional, que ha de ser la que les ha de colocar en el lugar que les corresponde.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

UNIVERSIDADES

Se halla vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Valencia la cátedra de Patología quirúrgica y su clínica, que ha de proveerse por concurso de traslado.

El plazo para solicitarla es de veinte días, á contar desde el 10 del actual.

—Se halla vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad de Barcelona la cátedra de Derecho civil, español, común y foral, que ha de proveerse por concurso de traslado, señalándose para solicitarla el plazo de veinte días, á contar desde el 11 del actual.

INSTITUTOS

Se hallan vacantes en el Instituto de Palencia la cátedra de Lengua Latina; en el de Soria, la de Geografía e Historia; en el de Alicante, la de Psicología, Lógica, Ética y Rudimentos de Derecho; en el de Las Palmas, la de Lengua francesa, y en el de Orense, la de Lengua francesa, que han de proveerse por concurso previo de traslado, durante el plazo improrrogable de veinte días, á contar desde el 6 del actual.

—Se hallan vacantes en el Instituto de Barcelona la cátedra de Geografía e Historia; en el de Oviedo, la de Geografía e Historia; en el de Lugo, la de Lengua y Literatura castellana; en el de Castellón, la de Psicología, Lógica, Ética y Rudimentos de Derecho; en el de León, la de Psicología, Lógica, Ética y Rudimentos de Derecho; en el de Baleares, la de Física y Química; en el de Palencia, la de Física y Química; en el de Salamanca, la de Agricultura y Técnica agrícola e industrial, y en el de San Sebastián, la de Agricultura y Técnica agrícola e industrial, que han de proveerse por concurso previo de traslado, durante el plazo improrrogable de veinte días, á contar desde el 10 del actual.

TAQUIGRAFIA. — Reglas y ejercicios graduados para el estudio de este arte sin necesidad de maestro por F. Martín Eztala. Cinco pesetas. Librería de Nicolás Moya. (Segunda edición.) Carretas, núm. 8. Madrid.

INGENIEROS

Vacante en la Escuela especial de Ingenieros agrónomos una plaza de profesor auxiliar, agregado á la estación de Patología vegetal, se abre concurso por un plazo de treinta días, á contar desde el 10 del actual.

—Existiendo vacantes tres plazas de auxiliares segundos facultativos de Minas, con la categoría de oficiales terceros de Administración civil, se abre concurso para su provisión por un plazo de veinte días, á contar desde el 10 del actual.

MEDICOS

Hallándose vacantes dos plazas de médico de guardia en el Asilo y Hospital del Niño Jesús, de esta corte, dotadas cada una con el sueldo anual de 1.500 pesetas, se anuncia su provisión en concurso entre licenciados ó doctores en Medicina con menos de cinco años de ejercicio profesional.

Los aspirantes deberán presentar sus instancias documentadas en la Secretaría de la Junta provincial de Beneficencia, calle del Amor de Dios, número 6, en los días laborables, de doce á dos de la tarde, durante el plazo de treinta días, contados desde el 10 del actual.

ARQUITECTOS

Existiendo varias vacantes de arquitecto, oficiales de segunda clase del Cuerpo de Arquitectos de Hacienda, y dispuesta su provisión por real orden de esta fecha, queda abierto concurso para 25 plazas entre arquitectos españoles, en armonía con lo dispuesto en el real decreto de 25 de junio de 1906, con las cuales se cubrirán las vacantes actuales con los números primeros del concurso, quedando los restantes en expectativa de cubrir las nuevas que se vayan produciendo, sin que esta condición de excedencia implique otro derecho que el que taxativamente queda consignado.

Las solicitudes se presentarán en el Registro general del ministerio de Hacienda du-

rante el plazo de un mes, á contar desde el 11 del actual.

PRATICANTES

El Ayuntamiento de Sevilla anuncia la provisión, mediante concurso de méritos, de una plaza de praticante titular supernumerario, dotada con el haber anual de 1.000 pesetas.

El plazo para solicitarla es de treinta días hábiles, á contar desde el 6 del actual.

APAREJADORES

Existiendo varias vacantes de Aparejadores titulares de obras de segunda clase para el servicio del Catastro de la riqueza urbana, y dispuesta su provisión por real orden de esta fecha, queda abierto concurso para 25 plazas entre aparejadores titulares de obras españolas, con los cuales se cubrirán las vacantes actuales por los números primeros del concurso, quedando los restantes para ir sucesivamente cubriendo las nuevas que se vayan produciendo, sin que esta condición de excedencia implique otro derecho que el que taxativamente queda consignado.

Las solicitudes se presentarán en el Registro general del ministerio de Hacienda, en el plazo de un mes, á contar desde el 11 del actual.

MATRONAS

El Ayuntamiento de Sevilla anuncia la provisión mediante concurso de méritos, de una plaza de matrona titular, dotada con el haber anual de 750 pesetas.

El plazo para solicitarla es de treinta días hábiles, á contar desde el 6 del actual.

LAS BRAVIAS

UNA MUJER GRAVISIMA

En la Cuesta de la Elipa regañaron ayer dos mujeres, y de la reyerta resultó una de ellas gravemente herida.

Las contendientes fueron Juana Ruiz Sánchez y Juana Martínez Feito, ambas casadas y domiciliadas en mismo barrio de la Elipa.

Parece que desde hace unos días existían resentimientos entre ambas mujeres, que juntas trabajaban en una fábrica de conservas establecida en la calle de Don Ramón de la Cruz.

La causa de esos rencores, según hemos oido, es que en la misma casa que habita Juana Ruiz vive también la suegra de Juana Martínez, y ésta, sospechando que su suegra hace favores y protege á aquella, ha tenido frecuentes disgustos con su compañera de trabajo.

Antes de se presentó ya una denuncia en el Juzgado de guardia por amenazas de muerte de Juana Ruiz á su rival, y antes de transcurrir veinticuatro horas la crónica de sucesos tiene que señalar la gravedad de lo ocurrido.

Ayer fué Juana Martínez con su marido á ver á su suegra y se encontró con Juana Ruiz, menudeando entre ambas en seguida las frases duras y los insultos.

Juana Ruiz, con un vergajo, agredió á Juana Martínez, causándola una contusión en la región parietal derecha.

A su vez la agredida sacó una navaja y acometió con ella á su rival, causándola una herida incisa penetrante en la ingle derecha, con lesión de los intestinos y del epípion; otra herida, también incisa, en la misma ingle, y otra herida contusa, producida por la mordisco, en la cara.

Las dos contendientes fueron trasladadas á la Casa de Socorro sucursal del Congreso, donde fueron asistidas por el médico de guardia D. José Martínez Coruella, el cual calificó de leve la lesión que padecía Juana Martínez y de gravísimo el estado de Juana Ruiz.

Esta última fué trasladada más tarde al hospital Provincial, y allí la tomó declaración el Juzgado, ante el que parece dijo que las heridas que sufría se las había causado el marido de su rival, llamado Juan Martín, aunque la esposa de éste diga que fué ella la autora.

En la Casa de Cañónigos declararon ante el juez de guardia la autora de la agresión y su marido, insistiendo aquella en que su marido no intervino en la cuestión, cosa que él á su vez corroboró en su declaración.

Ambos esposos quedaron después encerrados en los calabozos del Juzgado.

(165)

Folleton de «La Correspondencia de España».

EMILE RICHEBOURG

LA ABUELA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Tuve buen cuidado de no faltar. No equivocabais; lo que anunciateis á la señora marquesa, se realizó casi en el teatro.

—No comprendo... ¿Qué es lo que se ha realizado?

—Pero ya lo sabéis!... La señora marquesa ha encontrado á su nieta.

El mozo de cordel se estremeció.

—Qué me decís?

—Que la señora marquesa ha encontrado á su nieta.

—¡Cómo! Vamos á ver, mi querida señora, ¿estás loca, ó qué os sucede?

—No queréis creerme? No obstante... Pues bien, si, la señora marquesa ya tiene á su nieta y hace un instante tuve el honor de ver á la señorita Lorenza de Mérule, que, por cierto, es encantadora.

—Habéis visto en casa de la señora de Saulieu á la señorita Lorenza de Mérule! — exclamó el tío Anselmo, presa de extraordinaria agitación.

—Sí, señor; pero ¿qué tenéis?

La mirada del tío Anselmo se había dirigido á la señora de Saulieu; —recuerdo también que la señora Darasse me habló de un mozo de cuerda... Hay en esto algo de extraño y singular... Dorotea, haced que entren el mozo de cuerda y la señora Darasse.

—Voto va!... Esto ya es más que asesinar á un hombre!

Con tono explícito e imperioso repuso en alta voz:

—Señora Darasse, vais á entrar conmigo en casa de la señora de Saulieu.

—Dispensadme, caballero—balbució; —pero...

—Salís de su casa..., no importa; puedo necesitaros... ¡Venid, venid!

El mozo de cordel hablaba con tal autoridad que cortaba de raíz todas las objeciones. Paulina Darasse le siguió. Primamente los recibió Dorotea, que no pudo contener un movimiento de sorpresa al ver al tío Anselmo. Este explicó á la doncella que, habiendo encontrado á la señora Darasse en la calle, le había rogado le acompañara á casa de la señora marquesa de Saulieu, esperando se dignara recibirlas inmediatamente. Dorotea fué en busca de su señora, que en aquel momento estaba sola en el salón de las visitas.

—Señora marquesa—dijo la doncella, —vengo á anunciaros la segunda visita de la señora Darasse; vuelve acompañada de un mozo de cordel, y éste, señora marquesa, es el tío Anselmo, que tanto tiempo

estuvo en la esquina de la calle Barbet-de-Jouy y ha hecho numerosos recados para la señora marquesa.

—Me acuerdo de ese hombre—respondió la señora de Saulieu; —recuerdo también que la señora Darasse me habló de un mozo de cuerda... Hay en esto algo de extraño y singular... Dorotea, haced que entren el mozo de cuerda y la señora Darasse.

—Es la verdad, caballero.

—Pues bien, no, señora marquesa, no es la verdad; sois víctima de una superstición tan audaz como criminal.

—¡Gran Dios! Pero ¿cómo osáis prender, caballero?

—Pretendo, señora marquesa, es decir, afirmo, que la persona que está aquí bajo el nombre de Lorenza de Mérule es una aventurera, una vil intrigante, una cómplice de uno ó más culpables.

La marquesa miró al mozo de cordel desorientada.

—Lo que acabáis de decir es horroroso,

—Habéis visto en casa de la señora de Saulieu á la señorita Lorenza de Mérule!

—Sí, señor; pero ¿qué tenéis?

La marquesa miró al mozo de cordel desorientada.

—Lo que acabáis de decir es horroroso,

—Habéis visto en casa de la señora de Saulieu á la señorita Lorenza de Mérule!

—Sí, señor; pero ¿qué tenéis?

La marquesa miró al mozo de cordel desorientada.

—Lo que acabáis de decir es horroroso,

—Habéis visto en casa de la señora de Saulieu á la señorita Lorenza de Mérule!

—Sí, señor; pero ¿qué tenéis?

La marquesa miró al mozo de cordel desorientada.

—Lo que acabáis de decir es horroroso,

—Habéis visto en casa de la señora de Saulieu á la señorita Lorenza de Mérule!

—Sí, señor; pero ¿qué tenéis?

La marquesa miró al mozo de cordel desorientada.

—Lo que acabáis de decir es horroroso,

—Habéis visto en casa de la señora de Saulieu á la señorita Lorenza de Mérule!

—Sí, señor; pero ¿qué tenéis?

La marquesa miró al mozo de cordel desorientada.

—Lo que acabáis de decir es horroroso,

—Habéis visto en casa de la señora de Saulieu á la señorita Lorenza de Mérule!

—Sí, señor; pero ¿qué tenéis?

La marquesa miró al mozo de cordel desorientada.

—Lo que acabáis de decir es horroroso,

—Habéis visto en casa de la señora de Saulieu á la señorita Lorenza de Mérule!

—Sí, señor; pero ¿qué tenéis?

La marquesa miró al mozo de cordel desorientada.

—Lo que acabáis de decir es horroroso,

—Habéis visto en casa de la señora de Saulieu á la señorita Lorenza de Mérule!

—Sí, señor; pero ¿qué tenéis?

La marquesa miró al mozo de cordel desorientada.

—Lo que acabáis de decir es horroroso,

—Habéis visto en casa de la señora de Saulieu á la señorita Lorenza de Mérule!

—Sí, señor; pero ¿qué tenéis?

La marquesa miró al mozo de cordel desorientada.

—Lo que acabáis de decir es horroroso,

—Habéis visto en casa de la señora de Saulieu á la señorita Lorenza de Mérule!

—Sí, señor; pero ¿qué tenéis?

La marquesa miró al mozo de cordel desorientada.

—Lo que acabáis de decir es horroroso,

—Habéis visto en casa de la señora de Saulieu á la señorita Lorenza de Mérule!

—Sí, señor; pero ¿qué tenéis?

La marquesa miró al mozo de cordel desorientada.

—Lo que acabáis de decir es horroroso,

—Habéis visto en casa de la señora de Saulieu á la señorita Lorenza de Mérule!

—Sí, señor; pero ¿qué tenéis?

La marquesa miró al mozo de cordel desorientada.

—Lo que acabáis de decir es horroroso,

Programa del nuevo Gobierno

En el primer Consejo de ministros celebrado se tema el acuerdo de presentar á las Cortes proyectos de carácter democrático y seguir en política internacional la orientación aliadófila.

DE GOBERNACION

El ministro de la Gobernación manifestó ayer que le había visitado una Comisión de dependientes de comercio para solicitar que termino pronto el informe previo para que se implanten en seguida la ley de los paseos mercantiles.

Acera de la epidemia de gripe dijo que decrece en la mayoría de las provincias y que algunas Juntas de Sanidad van suprimiendo las medidas de desinfección.

Terminó diciendo que en Sevilla se ha celebrado un mitin para tratar de la huelga de metalúrgicos.

NOTA DE LOS REGIONALISTAS

Han facilitado ayer tarde á la Prensa los regionalistas la siguiente nota oficial:

«Los regionalistas mantendremos ante el nuevo Gobierno una actitud expectante, sin propósito alguno de hostilizarnos ni de dificultar su gestión. A sus actos atemperaremos nuestra conducta, con el deseo vivísimo de no querer brantar la autoridad de los que encarnan hoy el Poder público.

Entendemos que se acerca el momento en que deberán operarse en España profundas transformaciones que cambien, no sólo la organización del Estado, sino todo el sistema de nuestra política. Deseamos ardientemente que estas transformaciones se operen dentro de la normalidad, sin trastornos ni convulsiones, y á que así ocurra vamos á consagrarnos todos nuestros esfuerzos.

Creemos muy cercana la hora de la implantación de la autonomía en Cataluña, y tenemos plena conciencia de todos los problemas que ésta plantea y de todas las dificultades y peligros de las situaciones transitorias, vamos á consagrarnos todos nuestros esfuerzos á preparar la instauración del régimen autonómico para que, cuando el Parlamento español lo vote, Cataluña esté preparada para asumir las facultades que se otorguen á su soberanía.

Ello no implica que nosotros abandonemos nuestra actuación en la política general ni que renunciemos á la organización de una gran fuerza política que se extienda á España entera.

Creemos, por el contrario, que la instauración de la autonomía en Cataluña no sólo facilitará la extensión de un régimen autonómico á otras regiones, sino que nos permitirá y nos impulsará á los políticos catalanes á intervenir con mayor decisión aún en la política general y en la gobernanza del Estado.»

DIMISIONES

El Sr. Montes Jovellar, subsecretario de Abastecimientos, ha presentado la dimisión con carácter irreversible.

También ha presentado la dimisión de la Subsecretaría del ministerio de Instrucción Pública D. Baldomero Argente.

TOMAS DE POSESION

Ayer medianoche á las diez, hizo entrega el general Marina al general Berenguer del cargo de ministro de la Guerra.

EL GENERAL BERENGUER

El nuevo ministro de la Guerra cuenta cuarenta y ocho años de edad, y ascendió á general de división en 9 de julio del presente año, ingresando en el servicio el 2 de septiembre de 1889 en la Academia General Militar.

En 1894 fué destinado á Cuba, al regi-

men de Pizarro. Asistió á muchos hechos de armas, siendo brillante su comportamiento y alcanzando el grado de capitán por méritos de guerra.

En junio de 1897 mandó la guerrilla valiente de Molguín y asistió á varios combates, siendo herido el 25 de julio en el combate de Sábanas Boceras.

En mayo de 1898, y en el combate de Cañada de la Palma, ganó la cruz de María Cristina, y en agosto, por el de Auras, obtuvo el empleo de comandante, embarcando en octubre para la Península.

Fué profesor de la Escuela de Equitación Militar y marchó á Bruselas y Marsella para formar parte del Jurado de los concursos hípicos internacionales, celebrados en dichos puntos.

Ascendió, por antigüedad, á teniente coronel en 1909, desempeñando varios destinos, y en diciembre se le confirió el mando del escuadrón de cazadores de Melilla.

En enero de 1910 pasó á mandar el grupo de escuadrones de Melilla, y también mandó el regimiento de Tardit algún tiempo.

En julio de 1911 se le confirió el mando de las fuerzas regulares indígenas de Melilla, las cuales organizó, y con ellas operó con gran acierto. Ganó la cruz de María Cristina en 7 de octubre, y después de asistir á muchos combates, contrayendo grandes méritos, fué premiado con el empleo de coronel el 19 de febrero de 1912 por la acción del Zoco El Tocuan, de Beni-bu-Jahí.

En 15 de mayo dieron muerte sus tropas al jefe de la tribu enemiga, Si Mohamed Amzian, apoderándose de su cadáver y de sus armas, concediéndose al Sr. Berenguer por este hecho la cruz de segunda clase de María Cristina.

Fué á Tetuán en 1913, y por los combates de junio de aquel año obtuvo el empleo de general de brigada por méritos de guerra. Se le confirió el mando de una brigada provincial, á la que pasaron las fuerzas indígenas, y siguió operando, siempre con gran éxito, alcanzando como premio la gran cruz roja pensionada.

En julio de 1915 fué recompensado con la gran cruz de María Cristina.

Siguió operando hasta febrero de 1916, que fué nombrado gobernador militar de Málaga y general de la segunda brigada de la cuarta división.

Su hoja de servicios cuenta á centenares los hechos de armas á que asistió á infinito de actos luctuosos por su valor y comportamiento.

A los cinco años de general de brigada ascendió á general de división, siendo muchas las condecoraciones que posee.

PREMIADOS CON 400 PESETAS

Oest.	2.563	4.149	5.810	7.154	8.448	10 mil	11.291	12 mil	18.768	14.585	15.054	15.503	16.073	16.760	17.803	18.876	20.057	21.587	22.863	24.889	26.155	27.755
1.869	2.616	4.213	5.813	7.170	8.494		11.842		15.740	14.549	15.081	15.514	16.129	16.776	17.966	18.696	20.197	21.548	22.872	24.882	26.177	27.759
2.1.831	2.692	4.237	5.817	7.319	8.476	10.009	11.858	12.020	12.767	14.588	15.085	15.544	16.139	16.795	17.992	18.702	20.128	21.564	22.887	24.918	26.211	27.796
24.1.836	2.703	4.248	5.880	7.221	8.559	10.028	11.360	11.632	18.774	14.396	15.129	15.579	16.198	16.824	17.983	18.704	20.161	21.567	22.840	24.930	26.272	27.885
41.1.870	2.752	4.267	5.885	7.256	8.576	10.086	11.873	12.090	12.861	14.401	15.140	15.586	16.210	16.845	17.495	18.733	20.201	21.797	22.841	24.946	26.298	27.851
45.1.409	2.756	4.414	5.890	7.278	8.592	10.050	11.462	12.188	12.854	14.412	15.184	15.680	16.211	16.856	17.572	18.791	20.201	21.797	22.841	24.954	26.300	27.940
67.1.424	2.807	4.426	5.897	7.294	8.614	10.055	11.465	12.208	12.895	14.488	15.165	15.645	16.265	16.856	17.598	18.793	20.201	21.797	22.841	24.961	26.308	27.943
114.1.437	2.819	4.424	5.976	7.299	8.625	10.056	11.469	12.218	12.904	14.488	15.210	15.676	16.266	16.875	17.598	18.810	20.218	21.869	22.442	24.967	26.307	27.947
120.1.440	2.899	4.441	5.986	7.310	8.708	10.111	11.476	12.226	12.914	14.441	15.228	15.678	16.219	16.883	17.588	18.820	20.218	21.869	22.455	24.968	26.315	27.958
187.1.442	2.854	4.450	5.998	7.312	8.739	10.120	11.513	12.235	12.928	14.459	15.234	15.710	16.279	16.908	17.742	18.833	20.267	21.910	22.482	24.971	26.321	27.965
188.1.474	2.934	4.517		7.329	8.749	10.128	11.542	12.268	12.949	14.471	15.236	15.752	16.241	16.927	17.787	18.856	20.270	21.953	22.486	24.979	26.328	27.968
150.1.486	2.938	4.538	6 mil	7.342	8.747	10.197	11.556	12.285	12.953	14.482	15.253	15.760	16.251	16.941	17.821	18.870	20.271	21.953	22.486	24.982	26.331	27.971
190.1.477	2 mil	4.593		7.354	8.762	10.220	11.557	12.300	12.971	14.508	15.281	15.767	16.255	16.956	17.828	18.870	20.271	21.953	22.486	24.982	26.331	27.971
212.1.496	2.946	4.644	6.011	7.365	8.785	10.237	11.561	12.312	12.984	14.529	15.302	15.802	16.266	16.965	17.832	18.870	20.271	21.953	22.486	24.982	26.331	27.971
243.1.522	2.957	4.577	6.072	7.398	8.808	10.282	11.584	12.362	13.004	14.548	15.321	15.876	16.285	16.975	17.837	18.880	20.218	21.869	22.442	24.987	26.337	27.977
289.1.580	3.018	4.592	6.085	7.402	8.812	10.304	11.595	12.382	13.024	14.564	15.345	15.893	16.302	16.983	17.838	18.883	20.245	21.869	22.458	24.991	26.345	27.985
302.1.541	3.034	4.609	6.104	7.417	8.835	10.303	11.613	12.392	13.045	14.584	15.365	15.912	16.321	16.992	17.863	18.883	20.245	21.869	22.458	24.991	26.345	27.985
305.1.589	3.056	4.614	6.126	7.454	8.836	10.308	11.614	12.397	13.051	14.585	15.366	15.913	16.322	16.993	17.864	18.883	20.245	21.869	22.458	24.991	26.345	27.985
384.1.803	0.037	4.636																				

rumores del apresamiento de un barco español y añadió que el Consejo sería largo.

El director general de Comercio, el de Seguridad y el gobernador civil conferenciaron con el marqués de Alhucemas antes de comenzar el Consejo.

El Sr. Cánovas manifestó que era completamente inexacta la noticia del apresamiento uno de los barcos alemanes requisados por el Gobierno español, afirmando que en Algeciras no había ninguno de los barcos requisados.

El general La Barriera dijo que la tranquilidad era completa.

NOTA OFICIOSA

El Consejo de ministros, en su primera reunión, ha examinado la situación política exterior e interior, afirmando resueltamente su propósito de responder a las necesidades públicas, con la eficiencia imputable a un Ministerio que se considera en la plena y permanente integridad de sus funciones, mientras cuente para ello con la confianza de la Corona y del Parlamento.

En cuanto a la política internacional, el ministro de Estado hizo una relación detallada de la situación que ofrece en la hora presente y, razonó la necesidad para responder a ella, de confirmar la política que se inició en 1902, se siguió en 1904, 1905 y 1912, y se confirmó en Cartagena en 1907 y 1913.

El Consejo acordó mantener sin vacilación este criterio.

En cuanto a la política interior, el Gobierno no actuó sin duda en el sentido que le impone la significación acentuadamente democrática de los elementos que lo integran.

Cuidadoso de no incurrir en la fiskeza de anunciar vagamente obras legislativas que suelen no tener después concreta realización, ha acordado presentar a las Cortes, como primera muestra de lo que se dispone a someter, proyectos relativos a la reforma del Senado, a la derogación de la ley de Jurisdicciones, a reformas en la organización jurídica y fiscal de la propiedad inmueble y a la institución de la autonomía universitaria.

El ministro de Hacienda ha expuesto un avance de la fórmula que se someterá al Parlamento para legalizar la situación económica, sin daño de las prerrogativas de las Cortes y dentro del propósito que el Gobierno anima de vivir en constante contacto con aquellas.

Se ha aprobado la distribución de fondos del mes.

El martes próximo, primer día hábil de semana, se presentará el Gobierno al Parlamento. Mariana volverá a reunirse el Consejo de ministros para ocuparse principalmente del problema de las subsistencias.

AMPLIACIÓN

El nuevo Gobierno ha tenido su primera reunión y en ella ha tratado, adoptando acuerdos que ha traducido en declaraciones llevadas a la nota oficial, de la política internacional y de aquellos problemas de política interior que puede decirse han sido recientemente planteados.

En cuanto a la primera, la nota oficial, en la parte que a ella se refiere, tiene suma importancia el hecho de que el Gobierno haya fijado por unanimidad su criterio, ratificando plenamente la política iniciada en 1902, seguida en años posteriores hasta el 12 y confirmada en las Conferencias de Cartagena.

El acuerdo del Consejo, así lo dice la propia nota oficial, se tomó a propuesta del conde de Romanones y precedido de un extenso estudio que éste hizo a sus compañeros de la situación de la política internacional en los actuales instantes, y preferentemente en cuanto guarda relación con España.

Se había anunciado que el Gobierno se ocuparía de los medios para legalizar la situación económica; y en efecto, el Consejo se dedicó el debido tiempo a examinar dicha cuestión, exponiendo diferentes ministros su opinión y oyéndose la del ministro de Hacienda, que habla de ser, como es natural, la que más habla de pesar en el finímo de los reunidos.

Después, los ministros se inclinaron a aceptar la fórmula que propuso el Sr. Alba, la cual consiste en volver al año económico, que empezaría el 1.º de abril.

Falta, pues, por concretar lo que haya de hacerse para arbitrar los medios necesarios para llegar hasta esa fecha.

No basta sólo la prórroga del presupuesto vigente por tres meses más, porque esto no resolvería la situación desde el momento en que los gastos, con posterioridad a la aprobación de dicho presupuesto, han sido aumentados considerablemente por leyes recientemente votadas por estas Cortes.

Habrá necesidad de prorrogar por el tiempo expresado el presupuesto y conceder créditos para hacer frente durante el mismo plazo a esas nuevas atenciones, para las que, por la razón antes expuesta, no hay partidas en el presupuesto.

El criterio, repetimos, que prevaleció fue el del Sr. Alba, o sea la vuelta al año económico, empezando éste en abril; pero no está aún concretada la forma de ir a ello, y seguramente que la nueva reunión del Gobierno en esta tarde la llevará ya ultimada el ministro de Hacienda.

En ese cambio de impresiones hubo interés por parte de todos los ministros en acentuar que todo ello era sobre la base de contar con el concurso del Parlamento.

Un ministro declara anoche que este Gobierno, al llevar a la nota oficial las reformas políticas que en la misma se consignan, y que se refieren a la derogación de la ley de Jurisdicciones, autonomía universitaria, reforma del régimen de la propiedad, y modificación del Senado en la parte vitalicia, habla queriendo dar la sensación de contraer compromisos concretos y prescindir del procedimiento de hacer ofertas generales.

La reforma del régimen de la propiedad es un proyecto del Sr. Alba. Por lo que hace a la derogación de la ley de Jurisdicciones, que

EL CONFLICTO EUROPEO

EL FIN DE LA GUERRA

La caída del Kaiser

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN PARIS, SR. INSUA)

París, 10.

vienen persiguiendo desde hace tiempo las izquierdas, presidirá en ella un criterio muy liberal, no incorporándose al Código de justicia militar nada que pudiera interpretarse como sustitución de aquella ley, porque ello equivaldría a agravar la situación de antes, desde el momento en que se le daba carácter permanente a lo que sólo lo tenía transitorio.

El Consejo de esta tarde, como ya queda apuntado, versará sobre la fórmula para salvar la situación creada por la falta de presupuesto, y en él se dedicará, especialmente a las cuestiones de subsistencias.

DE GOBERNACION

El Sr. Silveira, después de saludar a los reporteros regaló a estos la dispensación de facilitarles la información, porque tenía que continuar hoy las visitas oficiales.

El Sr. Rosado dijo que comunican de Huete decrece la epidemia.

De Tenerife dijeron que excepto en Hierro y la Gomera, en las demás islas hay casos de gripe.

El gobernador de Sevilla participa haberse situacionado la huelga de Casariche.

DE HACIENDA

El Sr. Alba ha ofrecido la Dirección general de Aduanas al Sr. Matasanz; pero éste no la ha aceptado por el estado delicado de su salud.

HABLA ALHUCEMAS

El Presidente del Consejo, después de despedir, con S. M., estuvo en el ministerio de Fomento, en donde recibió al ex ministro Sr. Rodríguez de la Borbolla, a los directores generales de Estado Departamento y a los reporteros.

Aparte de la noticia que por separado publicamos, referente a la firma del armisticio, dijo que, como estaba anunciado, el Gobierno volvería ésta tarde, a las seis, a reunirse en Consejo, no pudiendo hacerlo antes porque él tenía que hacer la visita a los embajadores.

Añadió que se habían recibido algunas misiones de alto personal y que en el Consejo quedarían acordados los nombramientos para designar a los comisionarios.

Por último, dijo que a pesar de los empelos en presentar a este Gobierno como interino, él lo consideraba con carácter definitivo, atendido del deseo de servir al país y dispuesto a realizar toda la obra legislativa que las Cortes te permitan.

El Gobierno se presentará mañana, a las tres y media, en el Congreso, y a las cuatro en el Senado.

Se le oregontó al Presidente si consideraba definitiva ésta misma su permanencia al frente de la cartera de Fomento, contestando:

—Por ahora la estimo definitiva, y después de hacer compatibles los dos cargos procuraré desempeñarlos.

EL ARMISTICIO

EL GOBIERNO ESPAÑOL

RECIBI LA CONFIRMACION

El marqués de Alhucemas, al recibir a medio día a los periodistas, les manifestó que tenía la satisfacción de comunicarles la noticia, que puede calificarse de inmensa por lo que para la humanidad representa, de haber quedado firmado esta mañana el armisticio, obrando ya en posesión del Gobierno español la confirmación oficial de la noticia.

La sociedad entera —decía el Presidente del Consejo— está de enhorabuena, debiendo todos de felicitar por la terminación de las hostilidades.

LA NOTICIA EN MADRID

Gripe impresión.

Los periódicos de Madrid, entre ellos LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, se han apresurado a comunicar al público, por medio de carteles, la noticia de la suspensión de las hostilidades.

Miles de transeúntes han desfilado ante los transparentes.

Huelga decir que la noticia ha causado enorme impresión, y que el júbilo se refleja en todos los semblantes.

EN LAS Embajadas,

Durante estos del medio día, en las embajadas de los países aliados ondea la bandera de sus naciones respectivas.

Ante las Embajadas hay estacionados numerosos coches y automóviles.

Infinidad de personalidades acuden a depositar tarjeta y a expresar su felicitación por el fausto suceso.

VELADA ARTÍSTICA INFANTIL

El miércoles próximo, a las nueve y media de la noche, se celebrará en el anejo del Circulo de la Unión Francesa, plaza de Bilbao, 2 y 3, una velada, organizada con la muy aplaudida compañía infantil a beneficio de obras de la guerra.

Este grupo de niños, que son unos verdaderos artistas, interpretará un programa selecto, que proporcionará a la concurrencia unos ratos muy agradables.

Terminará la fiesta una niña de diez años, Mary de la Paz, con unos graciosos cuplés, y el Niño del Arrabal cantando sus preciosas jotas.

Las localidades se podrán recoger en la portería de dicho anexo.

MUY EN BREVE

Apertura importante establecimiento de confecciones que expondrá las últimas creaciones de París.

Copenhague, 11. Un telegrama de Amsterdám al Politiken anuncia que el ex Kai-

ser y la ex Kaiser llegaron en automóvil a Maastricht.

No se ha decidido todavía si se les autorizará a continuar en Holanda.

La noticia no está aún oficialmente confirmada. (Agencia Radio.)

Una República social.

Berna, 10. Comunican de Colonia que los socialistas de la mayoría y de la minoría se han fusionado.

En una gran reunión el diputado Merfield declaró que el establecimiento de la República social sin fusión de sangre era el objetivo del movimiento popular.

Esta resolución exige la destitución de todos los dinastías del Imperio y la anulación de todos los empréstitos de guerra. (Agencia Radio.)

LA SITUACIÓN EN AUSTRIA-HUNGRIA

Austria dirige a Alemania una protesta.

Amsterdam, 10. El embajador de Austria-Hungría en Berlín ha protestado contra la incursión de las tropas alemanas en el Tirol.

Los ministros plenipotenciarios de Austria-Hungría en los países neutrales han sido encargados de poner este hecho en conocimiento de sus Gobiernos. (Agencia Radio.)

El «Goeben» será internado.

Carnarvon, 10. La Prensa de Londres dice que el barco de guerra «Goeben» está en manos de los turcos y será internado en un puerto turco con el resto de la Armada otomana. (T. S. H.)

La estación de Nauen en poder de los revolucionarios

La Compañía Nacional de Telégrafos sin Hilos tiene noticias de que la estación de Nauen (Alemania) está en poder del Comité de obreros y soldados.

Sólo se ha recibido el parte oficial.

El «último parte francés

La firma del armisticio y la suspensión de las hostilidades.

Paris, 11. Parte oficial francés del medio día:

Al Este del bosque de Treton alcanzamos la frontera belga.

Las tropas alemanas han entrado en Rocroy.

A consecuencia de duros combates, hemos forzado los pasos del Mosa, entre Viry y Lumes.

El armisticio ha sido firmado esta mañana a las cinco y veinte.

La cesación de las hostilidades ha tenido lugar a las once de la mañana de hoy.

La noticia de la firma del armisticio ha sido anunciada en Paris con el disparo de 100 cañonazos.

Las condiciones del armisticio serán comunicadas esta tarde a la Cámara por el Presidente del Consejo de ministros. (Agencia Radio.)

TODAVIA LOS SUBMARINOS

UN "DREADNOUGHT", INGLÉS TORPEDEADO EN EL ESTRECHO

Cuarenta muertos.

Algeciras, 9, 21.7. (Recibido el 10, a las 18.15.) — Hoy ha sido torpedeado por un submarino alemán el acorazado inglés Britannia, de 18.000 toneladas.

Han resultado cuarenta muertos.

Los restantes tripulantes, hasta el número de 900, han desembarcado en Gibraltar.

Informes de Cádiz.

Cádiz, 10.—Ha causado aquí sorpresa un telegrama que habla de un torpedeo que se supone ocurrido cerca del Cabo Estrecho.

Aquí no se sabe nada de ello, y se cree que tal vez sea inexacta la noticia.

No han llegado radiogramas a la Capitanía del puerto ni a ningún otro sitio.

Llega un radiograma.

Cádiz, 10.—Dicen de San Fernando que en la Escuela Naval se recibió ayer, al anochecer, un radiograma pidiendo auxilio.

Acabo de hablar con personas llegadas de Tanger.

Cuentame que ayer, a las cuatro de la madrugada, navegaba a la altura del Cabo Estrecho un dreadnought moderno, de 18.000 toneladas, escoltado por un torpedero.

Apareció un submarino, que torpedeó y echó a pique a dicho buque de guerra.

Lo tripulaban 900 hombres.

Han muerto unos cuarenta hombres a consecuencia de la explosión.

Otros han resultado heridos.

Todos han sido llevados a Gibraltar.

Hoy mismo se efectuará el entierro de los caídos.

Más muertos.

Cádiz, 10.—En Gibraltar han fallecido dos tripulantes de los que resultaron heridos a consecuencia del torpedeo del dreadnought.

Este buque procedía de Inglaterra y iba a marchar a Constantinopla.

Poco después de ocurrir el hecho llegaron al lugar del torpedeo remolcadores y cruceros ingleses y americanos de Gibraltar y Tanger, llamados por radiogramas.

El hecho ha producido gran indignación.

Tanto el buque de guerra inglés 18.000 toneladas y era de reciente construcción.

Portada, contratada para Carreras.
La Empresa de Carreras va ultimando las negociaciones para organizar en aquella plaza la temporadta taurina, que ha de empezar el 8 de diciembre.

Desgraciados de la combinación Joséleto y Belmonte, quedaban como principales figuras Saleri, Fortuna y Camara. Este último no se ha decidido a pasar el charco. Saleri marcha a Lima, y Diego Marquardt es el que dentro de unos días embarcará con rumbo a Carreras.

Lleva el valiente torero difunto un contrato anfílico al que Saleri tiene en Lima, y por consiguiente, Diego Marquardt toreará cinco corridas y ademas un beneficio para él. Si la temporada puebla prolongarse, no solamente porque a la Empresa le convenga, sino porque el torero pueda llegar a tiempo de tomar algunas funciones que ya tiene contratadas a principios de marzo, tomará parte en ellas, cobrando igual por las últimas que por las cinco primeras.

Diego Marquardt toreará desde esta fecha hasta fin de año cuatro funciones más que con las 53 en que ha tomado parte, hacen un total de 57. No pudo torear en 12 corridas que tenía contratadas, y que perdió, unas por lluvia y otras por estar herido.

Cabildos estadísticos.

Estamos ya en el tiempo de cabildos estadísticos y cambios de apoderados, y tanto de un asunto como de otro, todos los días hay un botón de muestra.

Julián Salter (Saler II) ha publicado ya la estadística de su campaña taurina, que ha sido tanto o más lucida que las anteriores. En 1918 ha tomado parte en 72 corridas, habiendo perdido por diferentes causas una docena, que hacen un total de 84 funciones contratadas.

A demás hoy que apuntan las que podrá tener en Lima de aquí a fin de año, pues sabido es que Saleri embarcará dentro de pocos días para aquel país, llevando un contrato ventajoso.

Próximamente también publicará su cabildo estadístico el valiente matador José Flores (Camaro), que ha hecho su primera campaña de matador de toros de un modo muy lucido.

Y muchos cabildos estadísticos que irán saliendo, y en los que seguramente no pondrán los pinchos, pitas, avisos y demás detalles que dan muestra de su verdadera historia taurina en plazas y plazuelas, donde el telegrama jamás ha contado miles y miles de bazas.

P. ALVAREZ

Por delito de espionaje

El Consejo de guerra de ayer, Cartagena, 10.—La causa de la vista en el Consejo de guerra de ayer ha sido pasada al

comandante general de este apostadero, don Federico Ibáñez, para aprobación de sentencia.

Si, como parece, se propone la separación del servicio del procesado, pasará al Supremo, que es el llamado a resolver en estos casos.

A pesar de celebrarse el acto secreto, se ha sabido que el procesado no lo presenció, permaneciendo en una habitación próxima a disposición del Tribunal.

Tampoco asistieron otros dos procesados, que son el sahista alemán Domingo Gruñet y la señora francesa Alice Schneider, ambos declarados en rebeldía.

Pastillas anticidas ejes. Alcobil. Infalible para la curación del estómago e intestinos. Venta droguería y farmacias.

SUCESOS DEL DÍA

Muerto por el tren.

En el kilómetro número 2 de la línea del Mediodía ha sido hallado el cadáver de un hombre con la cabeza separada del tronco.

Se ignora si la muerte ha sido debida a un accidente ó a un suicidio.

El cadáver no ha sido identificado.

Las plataformas.

En la plataforma de bar tránsito de Cuatro Caminos, en la calle de Hortaleza, le robaron el reloj con cadena de oro, valorado en 500 pesetas, a D. Leandro Padron Corbella.

El autor de la sustracción fue detenido, comprendiéndose la alhaja.

Se llama Antonio Sánchez Pérez (s.), al Antonio.

Los descuidados.

En el café Madrid le sustrajeron el abrigo, valorado en 100 pesetas, a D. José Montes Bustamante.

Sustracción.

Don Luis Ferrero Tomás ha denunciado que en el tren de Alicante dejó una maleta y un portamonedas en un coche de primera, y que en un descuido suyo se los sustrajeron sin que pueda saber quién fuera el autor.

Atraco?

El repartidor de leche Andrés Sanz Moreno no fue curado de varias lesiones leves que, según él, le causaron tres desconocidos en la calle de Santa Engracia, al quererse arrobar las cucharras de leche que llevaba.

Por subirse en marcha.

Al intentar subirse a un tranvía en marcha por la plataforma distante, en la calle del General Ricardos, Doroteo García Sánchez, de trece años, se cayó y fue atropellado por el tranvía, que era el número 164, de Carabanchel, resultando con graves heridas en el pie derecho.

Fue trasladado al Hospital Provincial.

Los perros.

El niño de cuatro años Marcelino Mateos Verdugo sufrió varias erosiones en la cara,

producidas por un perro en la calle de Francisco Silvela.

Caída grave.
En los desvíos del puente de Rosales sufrí una caída Estanquillo Alonso de la Iglesia, de diez y siete años, y se produjo la grave fractura del brazo izquierdo.

Ingresó en el Hospital de la Princesa.

Accidente casual.

En el puente de Rosales se cayó de la bicicleta que montaba el joven Mañuel Fuentes Herrero, y se produjeron severas heridas en la cabeza y en la cara.

En grave estado ingresó en el Hospital de la Princesa.

Riña.

En la calle de Don Ramón de la Cruz regañaron Cándido Sepúlveda y Mariano Gelabert, resultando el primero con dolores, contusiones en todo el cuerpo y conmoción cerebral de pronóstico reservado.

Atropello.

El barrendero Bonifacio Abertura, de cincuenta y dos años, fué alcanzado en la Red de San Luis por el automóvil número 135, que conducía su dueño, el capitán de Infantería D. Miguel Fidalgo.

El barrendero sufrió lesiones de pronóstico reservado.

Con engaño y con doble,

un elixir compuesto de veneno

se anuncia el mejor entre los buenos,

y si pasa le saldrá el Lícor del Poco

y lo ha de echar a pumplíes ó poco menos.

Se vacunará y revacunará pálida y gratamente en la Real Policlínica de Socorro,

Tamayo, 2 (al lado del teatro de la Princesa), el martes 12 y jueves 14, de diez á once de la mañana.

AGUA DE SOLARES

Cura la neurastenia relacionada con el

apagón digestivo.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Factor, 7.

ESPANOL. — 1.00 (populares ó precios populares). Dos pesetas.

COMEDIA.—4. Clásicas grises—Exploradores ingleses, quinto y sexto episodios (dos actos); Aventuras de Gibrat (un acto); Los trabajadores del mar, segunda jornada (sexteto) (tres actos) y Mi Hijo (segundo de Júdica por Leveque)—10.15 (cuarto lunes de noviembre), Don Juan, buena persona.

BARZUELA.—Compañía de Basilio Plaza.—8. Ser Extravagante.—10. Ser Esperanza.

CENTRO.—(Compañía de Enrique Rodríguez).—8.00. El matador.

LARA.—8. Cásicas... y varas (tres actos).—10. Misión Bavarier (cuatro actos).

INFANTA ISABEL.—8 (drama). Malditos y salvajes.—10.30 (septeto). El oscuro.

CERVANTES.—(Compañía de Enrique Vilches).—8. El ministerio del cariño amarilla.—8.15. Los galanes y La feria de K. S.

ESLAVA.—10. La señora está loca.—10.30. Reserva de los señores.

APOLÓ.—10. Las estafadoras.—10.15. El barbero de Levante.

REINA VICTORIA.—8. La cruda audi.—10.15. La noche de las muchachas.

COMICO.—4. Los dos pillos (cuatro actos y siete cuadros).—10. Los dos pillos (cuatro actos y siete cuadros).

NOVEDADES.—5.15. De Sevilla a los Corrales.—7. Las mujeres malas.—8. Los sabios doctoras.—10.15. La madrastra.—11.20. El agua del Mansanarres (beneficio de seis autores con la 101 representación).

MARTIN.—8. Misericordia, luna y elegancia.—7.15. Los briosos del amor.

TRION-PALACE.—Cómica y varieta. Entrada libre de Raquel Meller.

CINE IDEAL.—Tarde, a las 4.30. Noche, 8 hrs. 30.—Sencillo programa de estrenos. —Diana Vernon, tesoros de la condesa de Montecristo (colección interpretación de la bella actriz Tilde Kassagi, Gip (hermoso melodrama). Un decálogo de virtud y otras.—10.30 (marcas) (gran gala) estreno. El alma del oro (sugestivo cine-melodrama) (exclusiva de esta Empresa).

FRONTO MADRID.—A las 11 de la mañana. Partido 4.30. A 22 tantos. Mondragón contra Chiquito de Leguado y Artola.—A las 4 de la tarde. Partidos 5. Raqueta entre señoritas.—Partido 8.25 tantos. Carmen y Rívira contra Consuelo y Teresa.—A las 9.45 de la noche. Partidos 8. Raqueta entre señoritas.—Partido 4.30 tantos.—Amparo y Carmela contra Peña y Pilar.—Partido 8. Raqueta 4.30 tantos. Continuado contra María Conde.

ANGLO-SOUTH AMERICAN BANK, LTD.

CASA CENTRAL: OLD BROAD STREET, LONDRES

Capital y Reservas: £. 6.338.784.—

SUCURSALES: BARCELONA •• MADRID •• BILBAO •• PARIS •• NEW YORK (Agencia)

22 Sucursales en ARGENTINA, CHILE Y URUGUAY

Efectúa toda clase de operaciones de Banca, especialmente con la Gran Bretaña y América del Norte y Sur.

UNGUENTO MAGINE

CURA ESCRITURA, GRANOS, COLONDRINOS, TUMORES.

EN FRASCO DE CRISTAL. PRECIO 10 PESETAS.

AMBRINA •• SABAÑONES •• REUMA ORQUITIS •• GOTAS, QUEMADURAS ••

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Únicas concesionarias para España, sus colonias y protectorados

BARANDIARAN Y COMPAÑIA. BILBAO

MATERIAL FERROVIARIO

Cooperativas, carriles, vagones, vagonesetas, molinos, material de hierro y metal.

5. A. LA VASCONGADA

FERNADEZ, Montero, 33

Barcelona, 22. Casas confesionadas a casada todos los modulos de abrigos, en palés, terciopelo, pana, encaje y ciseladas. Presenta lindos modulos de sombreros de salón indumentaria. Gran surtido en indias batas de seda, algodón y sarga. Venta por metros, de tejidos en lana y seda. Precios económicos. Envío de muestras a precios.

EXPOSICIÓN Y SUBASTA

CABALLERO DE SAN JERÓNIMO, NUM. 32, PRINCIPAL

Las alhajas vendidas del mes de febrero de 1918 se sacarán a público subasta el día 16 del corriente, a las nueve de la mañana.

Dichas alhajas estarán expuestas al público el día 15, de nueve a once de la mañana.

CISCO, 10 centimos kilo

Carbón, 23 cts. 40m. Se necesitan corredores para ventas por mayor. Almacenes Pedralbes, 10. Tel. M. 804. Despachos: S. Vicente, 8; Valencia, 8; Alcalá, 130; Calatrava, 12; Jesús y María, 8; C. Coello, 80; Pez, 12; A. Aguilera, 7; Quevedo, 8; Barrio, 18; Santa Brígida, 33; Embajadores, 37. Tel. 5006, 5-648 y 186.

Se compran montes encina ó roble, con o sin terreno.

VIAJANTE GUARDAMUEBLES

EL MAS IMPORTANTE

19 y 21, Fuencarral, 19 y 21. Cuyano Polo y Hernández

COMPRO LIBROS

antiguos ó modernos y bibliotecas.

Busto, Tomo, 2 dupl. en resuelto, deucha, Ortiz

LINOLEUM

Esteras, terciopelos, saldo 3.000 piezas más barato que en fábrica. Carranza, b. T. 17-6.020

Dentista V. PÉREZ ha

ce y reforma los aparatos, precios económicos. Extracción sin dolor.

Montaña, 33.

CAMAS La Casa que más

garantiza su durabilidad, es la Creditora.

AMERICA DOHADAS

Montaña, 31.

VIAJANTE SOCIEDAD

DE ANUNCIOS Se reciben para los periódicos.

MONTERA, 19

EDOX

tiene el honor de comunicar á nuestros lec-

tores que hoy inaugura sus suntuosos sa-

nes en la CALLE DEL PRINCIPE, 18 y 20, para

la Exposición y venta de

CALZADOS AMERICANOS

EDOX

